
学校関係者評価を踏
まえた学校の今後の
取組・方策

１　知育の充実については、「有水地区幼小中一貫教育　家庭学習の手引き」や「家庭学習ガイド」を更に活用し、家庭学習の大切さについて、学級懇談や学
級通
　信等で保護者へ啓発を行っていく。また、中学校の現状を説明するなど、中学校と連携した取組も行っていく。また、家庭で読書をする「家読（うちどく）」につ
いて
　は、「有水イチオシ１００選」を中心に取り組んでいく。
２　徳育の充実については、道徳科の教材研究の時間を確保するとともに、年間指導計画の見直しを行いながら授業の改善を図っていく。基礎的な行動様式
の
　定着については、年度当初に職員が共通理解・共通実践を行うとともに、指導週間を設定して意識化を図る。
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⑨生活科や総合的な学習の時
間において、地域の自然やも
の・人を活用した内容を多く取り
入れている。今後も内容を工夫
し、より効果的な学習を目指し
ていく。

⑩昨年度から幼小中一貫教育
の取組として幼小の接続、小中
の接続の在り方について研究
してきた。１１月には、研究の成
果を市内外の先生方や保護
者、地域の方等に発表した。今
後も更に有水地区の幼小中一
貫教育を推進し、児童生徒の
学力向上に努めていきたい。
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⑨外国語活動の先進的な取組はす
ばらしい。研究公開でその成果を発
表することができ、評価できる。今後
も有水地区ならではの特色ある教
育を続けてほしい。

⑩ＹｕＹｕランドデイでの幼小中の交
流活動や中学校教員による乗り入
れ指導など積極的に行われており、
成果が上がっている。学校と家庭・
地域の連携もしっかりとできている。
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⑨　生活科・総合的な
　学習の時間の充実・
　外国語活動の充実
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⑩　幼小中一貫教育の
　推進
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⑦職員は昨年度より高く評価し
ている。保護者・児童も昨年同
様高い評価をしている。体力テ
ストの結果は、県平均よりも若
干低いものの、大きな差はな
い。しかし、体力の個人差は大
きく、運動量の確保とともに個
別の指導が必要である。

⑧洗面や歯磨き、ハンカチ・
ティッシュの準備が十分できな
い児童が見られる。「元気のキ
ホン」チェックを今後も継続する
とともに、保護者の協力を得
て、個別指導を行う必要があ
る。
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⑦長距離走大会を見て、体力に大
きな差があることがよく分かった。体
力アップを図る運動の確保が不可
欠であり、家庭にも協力を得て、体
力向上に取り組んでいく必要があ
る。

⑧職員・児童と保護者の評価が相
反する結果となっている。まずは、
保護者が学校での児童の様子が分
かるような手立てを講じるとともに、
家庭と協力した取組を行っていく必
要がある。
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⑦　体力向上プランに
　基づいた体力向上
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⑧　健康に関する基本
　的生活習慣の定着
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④　道徳教育の充実
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⑤　体験的活動の導入
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②　「わかる・できる授
　業」の実践
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④概ね「とてもよい」「よい」と
答えている。例年、１月参観
日は、全校一斉に道徳の授
業を行っているが、今後も特
別の教科「道徳」の充実を
図っていきたい。
⑤高齢者クラブを招いての
活動や保育所や幼稚園の園
児を招いての生活科の授業
をとおして、体験的な活動を
行っている。回数を増やすこ
とは難しいが、内容を更に工
夫・改善し、教育効果を上げ
ていきたい。
⑥スポーツフェスタ等の行事
や遠足や宿泊学習、修学旅
行において、事前指導を
行っている。今後は、指導内
容を家庭にも周知し、学校と
家庭が連携して指導を行う
必要がある。

⑥　基礎的な行動様式
　の定着
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①　基礎基本の定着と
　活用する力の育成
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①「もう少し」と答えた保護
者、児童がわずかにいた。し
かし、昨年度と比較すると、
Ｃの割合が減っていることか
ら、学力向上への取組の効
果が表れていると考える。
②５４％の児童が「とてもよ
い」と答えているが、一方で
「もう少し」「よくない」と答え
た児童が１４％いた。教材の
工夫やめあてとまとめの整
合性のある指導過程の確立
等を行い、今後も「わかる・で
きる授業」を目指して取り組
む必要がある。
③読み聞かせは毎回全学年
で実施し、回数を増やした
が、３割強が「もう少し」と答
えている。家庭の協力を得
て、家庭での読書活動を更
に推進していく必要がある。
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③　読書活動の充実
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①保護者・児童の評価は学力が向上し
ていると実感できているようである。参
観授業では、少人数の利点を生かし、
授業に参加して活発な発言や応答もあ
り、大変よかった。職員の更なる取組を
期待したい。
①家庭学習の時間が少ないように感じ
る。家庭学習の重要性について保護者
に啓発し、協力して取り組んでいく必要
がある。
②児童の半数以上が「Ａ」評価をしてい
るが、一方で「Ｄ」評価が３％いることも
大変気になる。今後も一人一人がわか
る・できる授業を目指して取り組んでほ
しい。
③学校での読書や読み聞かせの時間
を設定していることは評価できる。次年
度も継続して取り組むとともに、中学校
と連携した取組を行っていってほしい。
③保護者の３７％が「Ｃ」と評価している
ことから、家庭での読書が定着していな
いように思われる。家庭への協力を求
めるとともに、読書の効果についても啓
発を行っていくとよい。
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④三者ともに高評価で、道徳教育の
成果が登下校のあいさつや学校生
活の中で協力する様子などにも表
れている。

④一方で、教職員の「Ｃ」評価が昨
年度より増加している。道徳教育は
これから社会を担う児童にとって大
切なものであるので、今後も道徳教
育の更なる充実を図ってほしい。

⑤地域の高齢者から保育所の園児
まで幅広い交流ができている。今後
も体験や見学等を通じて、個性豊か
な児童の育成に努めてほしい。

⑥あいさつや言葉づかい、正しい姿
勢等の基本的生活習慣は最も大切
なことであるが、児童の２３％が「Ｃ」
「Ｄ」と答えており、手立てを講じる必
要がある。
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平成３０年度　都城市立有水小学校　学校自己評価・学校関係者評価　評価書 平成３１年２月７日作成

　　〈　　評価方法～４段階【Ａ（４点）：期待以上　Ｂ（３点）：期待どおり　Ｃ（２点）：期待を下回る　Ｄ（１点）：改善を要する】　　〉
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アンケート調査結果 学校自己評価（校長） 学校関係者評価（学校運営協議会）



児　　童 保護者

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 計 ％ １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 計 ％

そう思う 10 5 4 1 5 6 31 44 そう思う 8 1 2 2 4 10 27 39

まあそう思う 4 2 5 8 8 8 35 49 まあそう思う 4 5 6 6 12 6 39 57

あまり思わない 3 2 5 7 あまり思わない 1 1 1 3 4

思わない 0 0 思わない 0 0

そう思う 6 4 6 3 9 10 38 54 そう思う 8 2 3 6 6 25 36

まあそう思う 4 2 3 4 5 5 23 32 まあそう思う 5 3 9 4 8 10 39 56

あまり思わない 2 1 2 2 1 8 11 あまり思わない 2 2 2 6 9

思わない 2 2 3 思わない 0 0

そう思う 9 4 7 3 3 4 30 42 そう思う 7 3 1 2 7 20 29

まあそう思う 1 2 2 4 5 6 20 28 まあそう思う 6 4 2 7 4 23 33

あまり思わない 3 1 1 7 6 18 25 あまり思わない 7 2 6 7 4 26 37

思わない 1 1 1 3 4 思わない 1 1 1

そう思う 8 3 3 3 2 3 22 31 そう思う 7 1 4 2 4 18 26

まあそう思う 1 3 5 3 10 12 34 48 まあそう思う 6 5 7 4 11 11 44 63

あまり思わない 3 1 1 2 4 1 12 17 あまり思わない 1 2 1 3 1 8 11

思わない 2 1 3 4 思わない 0 0

そう思う 6 5 8 4 8 5 36 51 そう思う 8 1 2 5 5 6 27 39

まあそう思う 3 1 3 7 11 25 35 まあそう思う 5 6 6 3 8 9 37 53

あまり思わない 5 1 1 2 1 10 14 あまり思わない 1 1 1 3 4

思わない 0 0 思わない 1 2 3 4

そう思う 4 4 3 5 16 24 そう思う 7 1 2 4 7 21 30

まあそう思う 5 2 4 4 8 12 35 53 まあそう思う 5 4 5 5 10 9 38 54

あまり思わない 2 1 2 2 4 11 17 あまり思わない 1 3 3 2 2 11 16

思わない 3 1 4 6 思わない 0 0

そう思う 9 7 9 8 11 5 49 68 そう思う 7 1 2 2 5 6 23 33

まあそう思う 5 1 4 4 14 19 まあそう思う 5 4 7 4 10 9 39 56

あまり思わない 2 6 8 11 あまり思わない 1 2 3 1 1 8 11

思わない 1 1 1 思わない 0 0

そう思う 8 5 5 4 10 13 45 63 そう思う 7 1 1 2 3 8 22 31

まあそう思う 3 2 2 5 5 3 20 28 まあそう思う 4 5 8 4 11 7 39 56

あまり思わない 1 2 1 4 6 あまり思わない 2 1 3 2 1 9 13

思わない 2 2 3 思わない 0 0

そう思う 9 6 8 5 9 11 48 69 そう思う 8 1 3 4 7 8 31 44

まあそう思う 2 1 1 4 5 5 18 26 まあそう思う 5 6 5 4 8 8 36 51

あまり思わない 1 1 2 3 あまり思わない 1 1 1 3 4

思わない 2 2 3 思わない 0 0

そう思う 9 5 7 3 7 7 38 54 そう思う 10 2 3 4 7 12 38 55

まあそう思う 2 2 1 5 8 8 26 37 まあそう思う 3 5 6 4 8 4 30 43

あまり思わない 3 1 1 1 1 7 10 あまり思わない 0 0

思わない 0 0 思わない 1 1 1
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そう思う 0

まあそう思う 6 100

あまり思わない 0

思わない 0

そう思う 2 33

まあそう思う 4 67
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そう思う 4 67

まあそう思う 1 17

あまり思わない 1 17

思わない 0

そう思う 3 50
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